INPAKTUYECKOE 3AHATUE Ne5

HNurerpanbHoe ucyucjaeHne GyHKIUMN OAHON epeMeHHOoI

Ha 3anamuu paccmampugaiomcs 60npocul:

1. [lepBooOpa3zHast (GyHKUMH W HEONpPEIEJICHHBIM MHTErpall, CBOMCTBa
HEOIPEAECICHHOTO UHTErpaa.

2. Tabnuia OCHOBHBIX HHTErPAJIOB.

3. OCHOBHbBIE = METOABl WMHTETPUPOBAHHUSA:  MOJBEACHUEM IO  3HAK
muddepennnana, 3aMeHa MEPEMEHHON 1 HHTETPUPOBAHKE 110 YACTSIM.

1. Ilepsoobpasnaa hynkyuu u neonpeoejieHHbll UHmMEZPAl, COUCMEA
HeonpeoeneHHo20 uHmezpana

Panee pemianack 3aa4a: mo JaHHOW QyHKIHMH [ (x) HAUTU €€ TPOU3BOJIHYIO
wiu quddepennuan. PaccMorpum o0paTHyto 3aa4y: HaWTU QyHKIUIO F (x), 3Has
e mpou3BoHY0 F '(x) =f (x) i auddepeniman.

Oynkuus F (x) Ha3bIBACTCA nepsooOpaznou nns (QyHkouu [ (x), eciu
F'(x)= f(x) mma mo6oro x u3 o6mactu onpenenenus f(x).

Hampumep, mns dbyskumm — f (x)z x’ mepBoOOpasHOU ABIAETCS (DYHKIMS

!

3 3
F (x)z%, TaKk Kak F ’(x):[x?] =x" = f(x). OueBuaHO, 4TO TIEPBOOGPASHBEIMHU
3
Oynyt Takke JmoOble GyHKiUU F (x):x?+ C, tne C — mnpousBoJIbHAsS

MOCTOSIHHAS.
Ecmu  dynkuus  f (x) UMEeT TepBooOpasHyo F (x), TO OHa HWMEET

OECKOHEYHOE MHOXKECTBO F (x)+C MEepPBOOOPA3HBIX, OTIUYAIOIIUXCS JAPYT OT
JpyTa Ha MOCTOSHHYIO.

Heonpedenénunvim unmezpanom ot Gpynxiuu f(x) Ha3bIBaeTCs MHOKECTBO
Bcex eé mepBoobpasubix F(x)+ C 1 0603HavaeTCS

J.f(x)dsz(x)+C.

3
X

Hanpumep, szdx:?+ C.

JIOCTaTOYHBIM YCIIOBHEM CYILECTBOBAHMS HEONPENENCHHOrO MHTErpaga Ha
HEKOTOPOM  HPOMEXYTKE SBISETCS HENPEPHIBHOCT  (QYHKIMH Ha OTOM
TIPOMEKYTKE.

Onepanus HaxOXKACHHS HEONPENEIEHHOTO HHTErpaga oT  (QyHKIMH
Ha3bIBAETCS UHMESPUPOSaHUEeM STOH QYHKIHH.



Ceoiicmea neonpeodenénnozo unmezpana:

1. TlpousBomHas HEONPENCIEHHOTO HWHTETpalia paBHA IMOJBIHTETPATBLHOM
byHKIUU:

([rdx) =10,

2. Huddepenuman oT HEOIPEAECIEHHOTO WHTErpana paBeH
HOJIBIHTErPAJIbHOMY BBIPAXKEHUIO:

d( | f(x)dx)z £ (x)dx.

3. Heomnpenenéuuslii unTerpan ot auddepeHunara HEKOTOPOH (QYHKIHH
paBeH cyMMe 3TOW (PYHKIIMU ¥ MPOU3BOJIbHON NOCTOSHHOM:

j dF (x) =F (x) + C.
4. IToCTOAHHBIN MHOKHUTEIb MOKHO BRIHOCUTD 3a 3HAK MHTErpana:
[k (x)dx =k [ f(x)dx.
5. Heonpenen€HHplid MHTErpaj OT alredpandyeckoil CyMMbl KOHEUYHOTO YHCiia

HEMPEPhIBHBIX (DYHKIUNA paBeH aireOpandeckol CyMMe HEONpeaeICHHBIX
WHTETPaJIOB OT ATUX (YHKITUH:

[/ g@]de=] f()dvt [ g(x)dv.
6. Ecmu If(x)dx=F(x)+ C, 10 If(u)du =F(u)+ C. rme u :u(x) B

npou3BoibHas quddepeHiupyemas QyHKIIHSL.

2. Tabauua ocHOBHBIX UHMEZPATIOE
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4. _[a”duz T iC

Ina
5. je”du =e"+C
6. jsinudu:—cosu+C

J

. jcosudu =sinu+C

)

. j ,dbzl =—ctgu+C
sin” u
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9.J. du =tgu+C
cos” u

= arcsin — + C

10”7



10.1. j

=arcsinu +C

u+\/u2 +a’

12.‘[ du :larctgz+C
a +u  a a
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3 = arctgu + C

13. [ d” :iln
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u-—a
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3. OcHogHbBIE MeNmOObl UHMEZPUPOBAHUA

1) Memoo nenocpedcmeenHH020 UHMEZPUPOBAHUA: TAHHBIA UHTETPAT MYyTEM
IPOCTEUIINX TOXIECTBEHHBIX MPEeoOpa3oBaHUN MOJBIHTETpAIbHOW (YHKIHMH U
NPUMEHEHUSI CBOWCTB HEONMPEEIEHHOr0 MHTErpaia MPUBOAUTCA K OAHOMY WIIU
HECKOJIBKUM TaOJIMYHBIM HHTErpajaM.

3aoanue. HailTu uHTErpaJIbL:

a) j(Sx —6x7 +3x—2)dx;

2 .
%) j(m cos’ xjdx ’

Pewenue (camoxonmpony):
a) J(5x4 —6x” +3x—2)dx = 5jx4dx—6jx2dx+3jxdx—2jdx =

4+1 2+1 1+1
X X X

=5 -6 +3 -2x+C =
4+1 2+1 1+1

=x5—2x3+%x2—2x+C.

dx

3
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2) Memoo nooeedenus noo 3naxk oudgepenyuana
Metoa 0ocCHOBaH Ha CBOMCTBE 6.

Crneayer moMHuTh, 4To auddepeniman GyHimu y = f (x) HAXOAMTCS TI0
dbopmyuiie:

= 3arcsin§— 2tgx+C.

dy=y'dx.



3aoanue. HaiiTu MHTErpAJIBL:

a) | cos3xdx;

dx
%) I4—5x'

Pewenue (camoxoumpons):
a) j cos3xdx = %f cos 3xd(3x) = %sin 3x+C

_ljd(4—5x)_ 1

———ln‘4—5x‘+C.
5° 4-5x 5

dx
R

3) Memoo 3amenvt nepemeHHOU (Memoo NOOCMAHOBKU): 3AKIIOYACTCS B

npeo0pa3oBaHUM HMHTETpaa f f (x)dx B HMHTETpal IF (u)du KOTOPBIN JIETKO

BBIYHUCIISETCS 110 KaKOW—TM00 U3 OCHOBHBIX (POPMYJT HHTETPUPOBAHUS.

= ( ) /
[ )= { o) du} = [ fp@)]p’ (wdu= [ F(u)du

ITocne HaxoXIeHUs MHTErpaja 4epe3 NEPEMEHHYI0 u CIENyeT NEpPEerTH K

IIEPEMEHHOM X.

3aoanue. HaiiTu unTerpaisl:

2) j(3x+2)5dx;
0) J(2x3 +1)4 x 2dx;

Pewenue (camoxoumpons):

3x+2=u w1 L |
a) I(3x+2)5dx= 3dx =du =Ju5—u=—ju5du=—u +C=—u’+C=
3 3 35+1 18
du
dx =—
L 3
—i(3x+2)6+C'
18 ’
2x° +1=u J . |
0) j(2x3+1)4x2dx= 6x *dx = du =J.u4—u=— widu =1 C=—u’+C=
i 6 6 64+1 30
de=2
L 6
=L(2x3+1)5+C'
30 ’



4) Memoo unmezpupoeanus no 4acmam.
Ilycte u = u(x) uv= v(x) — muddepennupyembie GyHKimu. Onpenennm
nuddepeHiran npou3BeaeHUs ITUX QYHKIUH:
d(uv)=udv +vdu,
OTKyJa
udv =d(uv)—vdu .
[IpounTterpupoBaB  00e  YacTM  paBEHCTBA, MOJyYHUM  (GOpMyIy
WHTETPUPOBAHUS IO YACTSM:
Iudv =uy — J.vdu :
[Ipu npuMeneHuu 3Toit GopmyJibl HAO:
1) noapIHTErpaibHOE BhIpa)KEHUE pa30UTh HA JIBE YaCTU U U dv, IPU ITOM 32
u 00bI9HO MpuHUMaeTcs x”, Inx, arcsinx, arccosx, arctgx, arcctgx,
2) no u nudepeHpoBaHueM HAUTU du,

3) no dv UHTErpupOBAHUEM HAUTH Vv, IPUYEM MOCTOSIHHYI) MHTEIPUPOBAHUS
OILyCTHTb,

4) noactaBuTh B (hOpMyJTy, IPUNATHU K 00JIE€ TPOCTOMY UHTETpaly.

3aoanue. HaiiTu uHTErpAJIBL:

a) I(x +5)evdx;
0) Ix3 In xdx .

Pewenue (camoxoumpons):
a) [lonoxuM u=x+5, dv=e'dx. Torna du=dx, v= Ie”dx =e".
[Tpumensis popmyry HHTETPUPOBAHUS IO YACTSIM, TTOTYIUM:

I(x +5)e"dx=(x+5)e" — Ie"dx =(x+5)e e +C=e"(x—4)+C.

4
0) Ionoxum u =Inx, dv=x’dx. Torna du = @, V= Ix3dx :%.
x
[Ipumenss GpopMyTy HHTETPHPOBAHHUS MO YACTSAM, IIOTYUHM:
4 4
Ix3 lnxdx:x—-lnx—ljx4 -ﬂ:x—-lnx—lj‘fdx:
4 437 x4 4
x’ x! x’
=~ .Inx——"—+C="(4lnx-1)+C.
4 4 4 16



